

МУК «МВЦ»
НАУЧНЫЙ АРХИВ (69,149)

**ВОСПОМИНАНИЯ
ЕФИМЕНКО (ЧЕРНЯЕВОЙ)
ИРИНЫ ГРИГОРЬЕВНЫ**

Д. ИЛЬИНКА
РЫБИНСКОГО РАЙОНА
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

21.04.2000 ГОД

21.04.00

Экспедиция в д. Александровку.

Цель сбор данных по д. Ильинке и часовни

Участники: Локотош Л. Т.

Чиж В.Н.

Информатор Ефименко Ирина Григорьевна, 93 года (1907 г.) дев. фамилия Черняева.

Я еще маленькая была, когда родители переселились в Сибирь из Черниговской губернии в 1908. В Ильинку. Родители: Черняев Григорий Никонорович и Дуреко Прасковья Игнатьевна.

Когда приехали родителям землю выделили, они корчевали, избу строили. А меня оставляли у деда чалдона. Он строгал, и я в стружках лазила. Мать много работала, а вначале и разговор плохо понимала (рус. речь). Сделали пахоту, потом называли Черняев угол, Черняев ручей, недалеко Малиновского лога.

Я ничего не видела, все работала, с 7 лет ткать и прядь посадили. Даже в праздники мать с меньшими (детьми) шли в часовню на службу, а я по дому управлялась. Летом так и жила на пашне. Раз забыла кофту и попросилась у отца домой сходить, а он сказал, вот ночью мы спать будем, а ты пойдешь. Я и пошла ночью, а 2 собаки Скобелиных меня не пропускали, так и простояла у березы всю ночь. А отец сказал, не будешь забывать.

Замуж вышла в 27 году, уже старовата была. Приехали с Александровки Ефименко Ефим, засватали, потом поехали с родителями посмотреть в Александровку, да так и осталась. Ни свадьбы, ни венчания. Но приданое дали родители: корову, шубу, сапоги, полотно тонкое. За прялку меня посадили в 6-7 лет. Свекровь злая была. Муж не хотел в колхоз и уехал на Алдан, на прииски. Надо ехать в поле, картошку копать, а я не нашла сапоги, свекровь спрятала, а уже холодно, заморозки. Так деверь (брат мужа) отказался брать меня босую, -Езжай тогда сама копать,-это он матери, так она в подполье спрятала сапоги.

Когда Богунайский рудник открыли, муж стал там работать и мы переехали в Ильинку, там и жили. Часовню помню, хатка небольшая, крыша круглая, вход от Василия Новикова, недалеко от Кана. Место ровное и 2 окна, со стороны стрелки. Крылечко не большое. Забора уже не было. Молиться я не ходила и много не помню.

Услышала я что часовню разорили. Пошла ночью, отогнула гвоздики и залезла в окно, зажгла спичку, там 3 иконы (2 мужика) я взяла женщину.

Отец грамотный был, работал счетоводом, бухгалтером в колхозе.

Все уполномоченные к нам приезжали, кормили их.

Муж, когда с Алдана вернулся, в колхоз не захотел, пойду говорит, золото шукать. А я ему говорю,- иди к моему брату в Ильинку, он места в округе знает. Брат Иван Черняев повел его на Богунай, там он видел место, где кто-то уже раскопал (инженеры что ли).

И они там намывы сделали и золота собрали, взвесили, на 3 спички тянет и повез в Красноярск, просить разрешения. Там говорят, вот если бы ты золото ни привез, мы тебя посадили бы.

Дали разрешение, они бутылек намыли, но а потом наехали из Красноярска инженеры наняли рабочих, 2 барака построили. Потом открыли Богунайский прииск, там школа была, больница. Я тоже ходила лотошничать, кофту себе купила. В 1933 году везде голодуха была, а там мука, крупа были. Когда война началась, все порушилось.

Мы весной 1941 г. вернулись в Александровку, а тут война началась, так с войны хозяин и не вернулся. Двое детей, да мать его. Я одна работала. Крышу крыла, косила, копнила, серпом секла, сама вязала снопы, дояркой была.

Всю жизнь работала, а теперь нет никакой помощи, ни огород вспахать, ни жердей привезти даже за деньги. Все рушится. Страшно, что ночью придавит. Соседи бичуют, не работают, а на что живут. Собаку мою повесили и вытащили из погреба 13 банок солений.

В колхозе работала, да где семечки, табак продавала, так и учила дочерей. Обе врачи: Киселева в 45-ке работала, умерла, теперь там ее сын, мой внук живет.

Старшая дочь.- Я поступила в фельдшерскую школу в 1951 г, а Соня в 1954 г. Бедно жили, если денег наторгует семечками, так и за деньги купить ничего нельзя. Я за малиной босиком ходила, а тапочки брезентовые пошили, так берегла. После училища направили в Дудинку, в больницу лагеря, где политзаключенные. Я села на стул при враче, так она на меня как закричит, куда села. Неграмотная, не воспитанная. Это сейчас все равны, что врачи, что няни. А я семь классов только окончила, да фельдшерская школа. А председатель суда, хороший был человек, он и говорит, а ты поступай учиться на врача. А куда мне иностранного языка не знала. Он пригласил полит.ссыльного (Близнецкий Мирон Самойлович) он учил со мной иностранный язык, и я ходила в вечернюю школу учила те предметы, которые в институт надо. В 1959 г. поступила в Красноярский медицинский институт. Всю жизнь проработала в Норильске, жила хорошо, теперь вот квартиру однокомнатную получила от ассоциации Севера.

Черняев Иван Григорьевич брат с 1901 г. был председателем сельского совета до войны. У него хороший почерк был, воевал, вернулся. Уже когда в городе жил пасеку держал, летом вывозил ее.

На подаренной фотографии он слева, 2 ряд с ильинскими.

Родственники наши.

Р. С. Черняева заимка, Черняев угол, Черняев ручей, лог находился недалеко от Золиной горы, (ее сейчас не видно, сравняли). Это перекресток дорог ЗИВ и ЭХЗ, по дороге к ЭХЗ, вправо метров 50, к Кану.

В доме хранится икона Казанской божьей Матери, размер 40x50 хорошей сохранности. Эта икона с Ильинской часовни.

Далее большой сундук конца XIX нач. XX в. вывезен из Черниговщины, 2 стола, прялка рубель.

Дочь обещала передать в музей. Передали 2 фотог., там сняты ильинцы. В музее есть фотография, она ни в альбоме « местные мужики с топорами, в центре с бородой Черняев Иван. Это бригада ильинская, что строили.

Черняева Варвара Григорьевна-тетка.

21 ОК 00

Историческое ведомство Александровскому
Чину Сбору Финансов по у. Тюменскому
и Тобольскому

Уголовному: Максимов А. Г.
Чину В. Н.

Информационное Бюро
Министерства Труда и Установления
Февральской Фабрики Челябинска 1907/1908 г.

Всегда вспоминаю бывшую когда родители
переехали в Екатеринбург из Чернигова
скончавшейся туберкулезом в 1908, в Челябинске
Родственница Черниговской Григорьевской
Никоноровой и Руденко Прасковье
Николаевна

Когда происходили родительские заседания
в Чернигове, они корчевали избы от грязи
и всегда оставались у фабрикантов.
Они спрашивали о работе в столярных мастерских
и пакетном производстве, а также и
заговорах некоего понимания /рук. речи/
С фабрикой пакету, помочь наружному
ремеслу учили, чернигов ручки, недалеко
Челябинского лога

и ничего не боялись, все работали посажи,
рассея в праздники шатались с женами
и детьми /ибо в Челябинске не сущи/у/
и в долину упрашивались летом
так и кишили не пасшие. Одну коряку
вспоминающую пасеник. Так забыла коряку
и покропила ее у омуле щипцами скобячих
и он склонил том ногами или сплюнул
бумаги, и эти подстерегли я и пасеник
ногами, а я собаки скобячих пасеник
не пропустил, так и прошёл

У берегов все это. А откуда скажет
не будешь забывать.
Запущен вчера в 27.09.4, член староватых
близко. Присекали с ~~засекали~~^{брони} потолок потолка
засекали потолок потолка с
поднимавшимися потолоками в Ангару,
а не так и осталось все свободы на
засекали потолок потолка с
многими коробами, шубу, сапоги, потолок потолка.
Зад присекли потолок потолка в б-р из
стеклов зале блеск. Муже не ходил
в колхоз и учёбы не было, но присекли
это ежемя в потолок потолка с
и не помнил сапоги и ~~засекали~~^{засекали} засекали
засекали. Так же есть одна шуба,
отказавшись боями потолок потолка
запасов тюльпанов сапоги
так она в подвале спряталась сапоги

Ночью Богуновской лунник открыл
шубу стеки потолок потолка и
потолок пересекали в потолок потолка, потолок
и потолок Часовщик потолок
Ханка недоревнов, края потолок потолка
вход от Василий потолок недоревнов
от сапог мало потолок и в окно, до сюда
ни сиренки края потолок недоревнов
Задние член не блеск. Помощи и
недоревнов и потолок не помни.

Часовщик и что часовщик недоревнов
потолок потолка, отмылся гвоздиками и
засекали в окно, засекали спичку.
Так засекали / в искусство / в виссе
и неизвестно

Откуда гвоздиками блеск, потолок потолка
дом. Вых-пом в кол-з.

Все упомянутые и потолок присекали
и, коррекции их

3

шуме, когда с Аистами пересека-
т конюх и заходит, погну головой
заново пухом. А я ему говорю
иди к своему брату в шинку
он несёт в окруже зверей.

Брат Иван Черкасов

показал на бочке Там он видел несёл
где-то-точно чистые расхолы (именем чисты?)

И они там начали сидеть из золота
собачки, взбесившись из золота
и побежав в Кр-ск. просить разрешения
Там говорят, вот если бы ты золото
привез мне тебе посыпал бы
Золото разрешение. Они боялись на-
чать, но в помои начали из
Кр-ск чистые рабочие- начали работать
2 барахла построили. Помощи открыли
Бочниковский прудик, там сидели бывшие
Больницы. И также ходили побояться
там, как будто буде купание. В 1933 году
туда подступило бесса, а там
шума, крупные брыши когда вошли погоняла
всё покусывалась(??)

Ми весной 1941 г. пересекло в шинку
хозяйствует воине погоняла, так с воинами
и не пересекло. Двое детей, да что
это, и один рабочий принес крыши
хосица, колоды, серпами паси, сажа
вызывая спасибо, удивлены были
Всё износилось, а теперь
нет никакой помощи, ни одна из
вспомогательных не вернулась привезли
девушка да деньги. Все гуашевы
Строились, что погоня приведет
соседи бигумом, не работают они не
что несут Собаку свою погоня
и выменивали из погнаде. В Гане
составили

В кот-лі небомахе де же ессеїкі, які
прогодомахе, та і усією донедав
все брати Касимові
в 45-х небомахе училися, бендер
таки ці ети, які вида писати.

Смершеві діти -

і поступили в французько-шко-
лу 1951, а Саша в 1954.
Бернардині, ессеї, фельетонисти
та і зе фельетонисти, які
і зе ессеїкій босиком ходили, а
меноюки брезентові поштівки зе
берніні посил чу-ще непротиві
в Рудинку в бол-чу матері, які
поступили в сільській і сільській
при браті, та і вони не місце зе зало-
жим, буде ~~зупинка~~^{зупинка} небосно-
ження. І в сільській ходили також
окончено, де французько-
і працедурітельстви суддя? ходили баги-
ловік, од і говорили, а поті поступали
училися не вонде як худо ессеї шахів-
ного зупинка не знає. Ви працієши
посил ессеїкого / французькій шахів-
націоналізм / он усією єссеїкій під час
її ходили в багі шахів учили де
працієши, комонте в ці-т нарадо
в 1959, поступили в багі шахів-т
Всю після прогодомахе в багі шахів
посил хоросло, та індо вонд квартиру
однокімнатну післячию от зе-
шахівши сільські

5

Чернилов Иван умер в брате в 1901.
был председателем суда по воинам
и членом хоронящим погибших в бою
Чернилов. Член хоругве в городе Касимов
после смерти Чернилова, членом хоругви его
на подательской фронтографии
он жив, и жив в Касимовском
Родительском доме

Р. С. Чернилова земляка, Чернушка, Чернушка род
находится недалеко от Звенигородской горы.
(т. е. севернее ее видно села Виноградово)
Это деревенский участок дорог 321 В и 323
по дороге к ЗХЗ, вправо шестой 50-х км.

В доме хранится школа Козанской
бывшей деревни Козанской размер 240x50
хорошо сохранилась эта школа в
Козанской деревне.

Дом бывший судья к XIX, нач. XX в
выведен из Черниловщины, в селе
Козанка глубине.

Дом обнесен первично в изумруд
персидский с фронтоном, там сидит
шахматы. В изумруде сидят фрукты:
яблоко и яблоко с яблоками.
Скульптуры с головами, в центре
с головами Черниловы и дочь
это бывшего Козанского, 250
квартиры.

Чернилов в селе Козанке живет.